

# 广州企业“组团”进北大

紧缺人才可获10万安家费



招聘会上，毕业生在排队递交简历。

本报记者 许卉 摄

本报讯（记者 许卉）广州市人力资源和社会保障局、中国南方人才市场日前组织广州医药集团、富力地产等37家广州市属重点企事业单位携近千岗位走进北京大学。

此次参加招聘的37家广州用人单位中，八成为国企和事业单位，另外还有一些大型民营企业。行业主要涉及生物医药、纺织工贸、信息咨询、新材料研发和高端制造等，以技术研发、高级行政管理等职位为主，主

要面向硕士、博士。参会企业中既有被认定为“千人计划”国家特聘专家企业，又有广州博士后创新实践基地。进入这些企业工作并符合相关条件的北大毕业生，可享受政府安家补助、薪酬补贴等优惠政策。此外，还有战略性主导产业企业，如广州白云山和记黄埔中药有限公司等。这些领域引进的紧缺人才，具备博士学位的，每人两年内可获得不超过10万元的政府安家补助；具备硕士学位

的，每人两年内可获得不超过5万元的补助。广州医学院此次拟招收50余个博士后研究人员，年薪标准为10万元起，且每个在站的博士后科研人员还可向广州市政府申请15万元项目经费；若期满一年后留校正式录用，将享受广州市政府给予的20万元安家费用。在招录导师名单中，包括钟南山等人。

广州市人力资源和社会保障局副局长徐上国透露，目前，广州每年接受异

地本科以上高校毕业生近5万人。而为了给北京大学毕业生搭建到广州发展的“一站式”服务平台，广州人社局今年还将组织北京大学学生赴广州开展实习活动。

北京大学党委副书记叶静漪表示，目前已进入求职旺季，北京大学已连续举办多场大型招聘会，像年初52家中央企业走进北京大学，为在京部分高校西藏、青海、新疆籍2013届毕业生提供近4000个就业岗位。

## 延庆助力大学生“村官”求职 再就业率达98%

本报讯（记者 许卉 通讯员 朱炳萍）“针对有的单位‘三个和尚没水喝’的问题，我作为领导，第一我会分别找三个人谈话……”延庆镇陶庄村叶康喜微有紧张地回答道。这一幕发生在延庆镇为大学生“村官”再就业的模拟面试现场，7名“村官”参加了此次面试。

为提升大学生“村官”面试能力，延庆镇为他们安排了一场模拟面试，由县人力资源保障局富有面试经验的领导担任面试官，对“村官”进行实战式面试培训。台下70余名大学生“村官”也在思考着台上面试官提出来的面试题目，并且与台上参加模拟面试者的回答进行比较。

“面试后还能听到考官的点评，这种模拟形式很好，回答问题时我能真真切切地

体会到那种紧张感，这是我坐台下听，老师在台上讲时所没有的。”参加模拟面试的考生沈静说。

延庆镇不仅着力培训“村官”考试能力，同时还有专人负责在网上搜集全市企事业单位招聘信息，并通过QQ群让期满“村官”知晓。2012年9月以来，QQ群里已有30余家企事业单位招聘信息。2010届大学生“村官”康文通过QQ群了解到昌平事业单位招聘，并积极报名、考试，现在已被昌平区流村镇录取。

据了解，延庆镇通过考试培训、招聘信息提供、对外宣传优秀“村官”事迹等形式助力期满“村官”找工作，近四年已持续向社会输送了80多名服务期满“村官”，大学生“村官”再就业率达98%。



### 开栏语：

求职路上，有阳光，也有风雨。如何避免求职陷阱？当你遭遇虚假招聘等非法行为时，如何运用法律武器维护自己的就业权益？劳动合同要怎样签？“五险一金”是指什么？这些和求职息息相关的问题，你了解吗？今天起，本报推出“求职路上举案说法”栏目，通过一个个典型案例来传递法律知识，为你的就业之路保驾护航。

## 员工可以放弃社保吗？

本期邀请岳成律师事务所劳动人事部部长杨保全律师来为毕业生做解答。

### 【案例】

小杨是刚毕业来京工作的大学生，典型的“北漂”一族，由于家是外地农村的，经济状况不是很好，加上父母多病，因此很想多赚点儿钱好寄回家贴补家用。在某公司找到一份税前月薪4000元的工作，可是交完房租所剩无几。于是向公

司申请，并向公司提交了放弃社会保险承诺书，要求单位不为其缴纳各项社会保险费用，在每月工资中以现金方式支付。2012年2月的一天，小杨在工作中将腰扭伤，为此花费了2万多元的医疗费。小杨实在拿不出钱继续看病，于是向公司提出要求申报工伤。公司领导认为小杨申请并承诺不缴社保，现在出了事情与公司无关。后来双方发生争议，小杨提起仲裁要求公司支付工伤待遇，能获支持吗？

### 【律师提示】

《中华人民共和国社会保险法》第三十三条规定，职工应当参加工伤保险，由用人单位缴纳工伤保险费，职工不缴纳工伤保险费。缴纳社会保险是用人单位和劳动者共同的法定义务。缴纳社会保险包括两个层次的内容，第一要办理社保的开户及登记手续，第二要依法定的数额进行足额缴纳。小杨和公司签订的承诺书，虽然是双方真实意思的表

示，但因违反了法律的强制性规定，是无效的，所以小杨与单位的这种做法是不合法的，并且签订的承诺书也是得不到法律保护的。小杨随时有权要求公司补办各项社会保险，且要求公司赔偿因其无法享受社会保险待遇而受到的损失。

欢迎读者向本栏目提出有关就业法律的疑问。

联系电话：82837132  
E-mail：  
yangbaoquan@yahoo.com.cn

## 东城区事业单位招毕业生

本报讯（记者 许卉）东城区总工会、文化委等事业单位招聘毕业生，岗位涉及专业技术、管理等。

本次招考面向2013年应届生、2013年合同期满大学生“村官”和2012年北京生源未就业毕业生。其中2012年北京生源未就业毕业生档案需在北京地区人才机构存档，可报考除“村官”岗位外的所有岗位，不受工作年限限制。2013年应届毕业生中的本科及以下学历报名者还要提供身份证、户口簿。2013年退役大学生士兵要提供退伍证等相关身份证明材料。

## 朝阳区卫生局招488人

本报讯（记者 许卉）朝阳区卫生局所属二级医院、社区卫生服务中心和其他医疗机构等43家单位招聘工作人员，共计488人。

报考人员要具备大专以上学历，并有相关专业背景，具有北京市常住户口，2013届非北京生源毕业生要符合进京条件。志愿到黑庄户、常营等14个偏远薄弱农村社区卫生服务机构工作的报考人员，可适当放宽条件。

符合条件的报名者要于4月10日前登录朝阳区人事考试中心网站（www.cpta.gov.cn），进行网上报名，然后于4月11日持报名表等材料到朝阳区人才服务中心进行资格初审。应届毕业生还要携带就业推荐信、所学全部课程成绩单、四六级成绩单等相关材料。

资格审查合格的报考者要于4月18日至21日登录北京市朝阳区人事考试中心网站打印准考证。

## 人才市场传真